

# 银行类理财产品收益25.1亿元 一季度市民理财收益颇丰

□记者 崔凌琳 通讯员 赵俊

本报讯 银行理财产品数量大增，加上收益同比见涨，让今年以来，甬城市民的理财获益颇丰。昨天，记者从宁波银监局了解获悉，今年1至3月，辖区银行理财产品合计为金融消费者实现收益25.1亿元，较去年同期增幅达87.73%。

据不完全统计，截至今年3月末，我市银行业共发售理财产品6378款，较去年同期增加1758款，同比增幅逾38%，而市民对银行理财的青睐程度更是有增无减。另一组数据显示，2014年一季度，我市银行业累计募集资金达1976.71亿元，同比更增47%以上。

“市民钟情银行理财有多方面的原因”，药行街一家银行理财师分析表示，“一方面，今年以来，股市、金市保持低位震荡行情，一定程度上收窄了市民的投资渠道；另一方面，伴随着余额宝、类余额宝产品的高调‘吆喝’，今年起，银行理财产品收益亦水涨船高，对市民投资者构成极大吸引。”来自普益财富数据显示，去年5月，银行理财产品平均收益已降至4.5%以下，而当前，甬城银行在售的人民币理财产品收益普遍都在5%以上。

记者同时注意到，与市场上的“宝宝”类理财产品不同的是，银行理财产品投资期限更偏向于中长期。统计显示，截止到今年一季度末，辖内银行业金融机构发售的1个月内短期理财产品和1年以上的理财产品在全部产品中

的合计比重仅为9.75%；而1个月至1年的理财产品占比却超过九成。宁波银监局人士表示，事实上，这一理财产品期限格局在一定程度上正好迎合了不少甬城市民的投资需求。

据悉，自去年底，余额宝及类余额宝7天年化收益达到顶峰后，今年起，随着市场资金利率的变化，这些产品预期收益出现了全面下行，这让不少市民意识到了“宝宝类”产品的收益下行风险。“为了兼顾稳定的理财收益和适度的流动性，今年3月底，我将20万元分成了4笔，购买了4份银行理财产品进行理财，投资期限分别为35天、60天、128天和1年，预期收益分别为5.5%、5.6%、5.8%和6.1%，均高于当时市面上的‘宝宝’类产品；今天，35天这款产品刚刚到期，若无开支需求，我会继续选择一个2个月左右的产品进行申购，这样，能够保证每个月都有资金可供使用。”江东区市民王女士昨日向记者分享了她的“理财经”。

不过，银监局人士同时提醒表示，市民在选择产品时仍需警惕，除了销售总行设计开发的本行理财产品外，多数商业银行还会代销部分基金类产品、信托产品等，投资者切莫将两者混为一谈。经验人士称，通过发行机构可以准确辨别是银行自售产品、代销产品或是来历不明的理财产品。据悉，除查阅产品说明书外，银行自身研发的理财产品还可根据其产品登记编码在指定的中国理财网中查询到相关产品信息。

## 国内首个工业化无血清培养基项目落户宁波 可填补国内生产研发空白

□记者 房伟 通讯员 储昭节

本报讯 昨日记者从市经信委获悉，国内首个工业化无血清培养基项目落户我市镇海区创新创业基地。据悉，该项目是2013年度宁波市“3315”团队资助项目，总投资1.2亿元，主要研发并生产工业化无血清细胞培养基等产品，可应用于人用疫苗、兽用疫苗及细胞治疗等产业。

“目前，国内细胞培养基市场需求量大约在600-700吨，向美国公司购买成本高、周期长且匹配性差”，项目负责人介绍，他们的目标正是要突破国外技术壁垒，创立自主品牌，为国内相关研究机构提供个性化优质培养基，并形成国内首个大型培养基的生产、销售、开发基地。据了解，该项目的团队曾研发、生产及上市超过50种生物产品，具有丰富的从业经验。

据透露，该项目计划于今年内实现产品上市，将有效打破国外公司对该类产品市场的垄断，预计至2018年销售额将达到6亿元，累计纳税2亿元。“项目投产后，不仅可以填补国内高等生物细胞培养基生产、研发的空白，也将带动我国生物制药工艺水平、技术装备性能等达到国际先进水平。”该项目相关负责人说。

## 两艘船，出口2548辆轿车



近日，梅山保税港区迎来了整车出口的一波小高峰，两艘汽车滚装船轮36小时内相继靠泊梅山集装箱码头，共出口2548辆轿车。其中一艘还是梅山开港以来靠泊的最大的滚装船，总吨位超过7万吨。

据介绍，随着梅山保税港区开放脚步的加快，整车进出口贸易已进入快速发展阶段，预计今年梅山港整车进出口将达20000辆。

记者 徐文燕 通讯员 石文钟 汪欧翔

## 广交会昨日闭幕 多数甬企对今年出口充满信心

□记者 彭莹

本报讯 昨天，第115届广交会落幕。共有1350家宁波企业参加了此次广交会。

作为中国外贸的晴雨表和风向标，本期交易会显示，全球市场虽然出现了复苏迹象，但根基并不牢固。

在记者昨日的采访中，宁波参展企业对于广交会到会客商冷暖程度反应不一，但普遍认为客商下单非常谨慎，不过对于今年全年，大部分出口企业都表示充满信心。

宁波甬泰进出口公司总经理王定英参加了广交会一期和三期的展会，觉得这次到会客商中非洲和东南亚的客商有所增加，但欧美客商并不多。“感觉高鼻子蓝眼睛的客人少了，高质量的客人并不多。”王定英表示。

到会客商对贸易成交也比较谨慎。宁波利时进出口公司在本届广交会推出了清洁用品、收纳用品等产品，收获了不少订单，但分析发现这些客人都是以美国、澳洲等老客户为主。“广交会客商到会总体还不错，但新客户下单

的很少。”利时公司参展人员告诉记者，“而对于整个今年全年还是比较有信心的”。

据广交会组委会发布的统计数据，本届广交会出现了客商到会下降和成交下滑的总体状况。境外采购商与会18.8万人，来自214个国家（地区），与会人数比第114届减少0.81%，比第113届减少7.23%。

尽管大会总体成交呈现疲态，但部分企业在外贸领域注重创新发展，以创意设计、商业模式创新等推出新的外贸服务和产品，收获了订单。

说起此次广交会的收获，贝发集团营销副总裁陈淳雄自信满满，贝发在这届展会上共与12个大型买家达成了合作意向，这些买家已经将其采购商品种类、价格、现有中国供应商的情况等资料传给了贝发；接下来将按照买家的需求进行产品打样、报价和接洽。“这些大买家每年的采购额都至少在200万美元，有些甚至达到上千万美元。如果能长期合作，贝发的出口额将出现爆发式增长。”陈淳雄感叹。

## 小蜗牛也有大危害 高危“偷渡客” 频现宁波口岸

□记者 彭莹 通讯员 周哲 程琨 高保立

本报讯 说到蜗牛，大家想到的，不过是一些行动迟缓，甚至带点“萌”态的软体动物。但是在自然界的生态圈中，这种生物一点也不像它们的外表看起来的那么无害。昨日，宁波检验检疫局发布信息称，最近连续在宁波口岸的进境苗木中截获多种“高危偷渡客”，不是别人，正是这些看似无害的小小蜗牛——蠕虫尹式蜗牛与散大蜗牛。

“它们属于那些‘传说中’能对入侵国家或地区的生态系统造成严重损失的外来有害生物。几乎取食所有绿色植物，最喜蔬菜、草莓、饲草、果树、花卉等经济作物，可在我国的广大地区适生和建立种群，一旦大量繁殖，对我国生态系统造成破坏的同时，对于蔬菜、水果等经济作物的影响更是难以估量。”宁波检验检疫局的相关人士告诉记者。

今年一季度，宁波检验检疫人员在进境动植物及其产品检疫中截获植物有害生物357种，3600种次，同比增长近50%，其中检疫性有害生物33种，249种次，同比分别增长22.2%和96.1%，均创历史新高。

市况

## A股“翘尾”后涨跌互现

新华社电 “五一”节后的首个交易日，A股走出“翘尾”行情，最终延续节前的涨跌互现格局。上证综指小幅走高，深证成指则录得微弱跌幅。创业板指数表现继续强于大盘，涨幅超过1%。

当日上证综指以2022.18点小幅低开，早盘下探2007.35点后震荡回升，并在此后维持窄幅盘整态势。尾盘沪指走出一波“翘尾”行情，以接近全天最高点的2027.35点报收，较前一交易日涨1点，涨幅为0.05%。

深证成指继续收跌，不过7309.56点仅较前一交易日跌3.31点，跌幅为0.05%。

创业板指数延续强于大盘的走势，收复1300点后报1302.15点，涨幅为1.49%。

沪深两市上涨品种总数接近1800只，远多于下跌数量。不算ST个股和未股改股，两市17只个股涨停。

与前一交易日不足1200亿元的总量相比，当日沪深两市略有放量，分别成交601亿元和664亿元。

当日市场依然缺乏明显热点，无一板块涨幅超过1%。汽配、农业、造纸印刷、传媒教育等板块走势相对较强。旅游餐饮成为唯一跌幅超过1%的行业板块，房地产、通信、银行、电气设备、家电、酿酒造酒板块小幅收跌。